



**Столичные власти перенесли срок реорганизации ГУП «Ритуал»**

06



**Инна Чурикова стала счастливой обладательницей «Лжи во спасение»**

10



**Питерский «Зенит» проиграл и второй матч в Лиге чемпионов**

12

# ИЗВЕСТИЯ

ПЯТНИЦА, 5 ОКТЯБРЯ 2012 ГОДА

Выходит с марта 1917 года  
96-й год издания  
№ 188 (28695)

Подписные индексы  
50050, 34333

www.izvestia.ru



DJIA 13494.61 ▲ S&P 500 1450.99 ▲ NASDAQ 3135.23 ▲ MMVB 1454.98 ▼ PTC 1480.11 ▼ НЕФТЬ BRENT 108.81 ▲ ЗОЛОТО 1789.05 ▲ €/РУБЛЬ 40.26 ▲ \$/РУБЛЬ 31.12 ▼

## Сенаторы-миллиардеры добровольно уходят из Совета Федерации

Сразу несколько регионов лишатся своих представителей в верхней палате парламента

**АНТОН ЛЕДНЁВ, АЛЕНА СИВКОВА, АНАСТАСИЯ КАШЕВАРОВА**

Ряд сенаторов готовы отказаться от своих кресел в Совете Федерации. Как выяснили «Известия», на следующей неделе пройдет заседание комиссии СФ под председательством вице-спикера верхней палаты парламента Юрия Воробьева. На нем будут рассмотрены добровольные заявления о сложении полномочий нескольких «сенаторов-бизнесменов».

Источник «Известий» в Совете Федерации назвал фамилии тех, кто решил сосредоточиться на бизнесе. Так, досрочно собирают-

ся прекратить свои полномочия представитель Ямало-Ненецкого автономного округа Дмитрий Афаньев, сенатор от Мурманской области Андрей Гурьев и член верхней палаты от Ленинградской области Андрей Молчанов. Источники в верхней палате не исключают, что также самостоятельно покинуть сенат могут миллиардер Сулейман Керимов и Леонид Лебедев (владелец и экс-президент ГК «Синтез»).

Спикер верхней палаты парламента Валентина Матвиенко на прошлой неделе объявила с трибуны палаты, что в ближайшее время начнутся проверки сенаторов на их причастность к бизнесу.

Председатель Совфеда пояснила, что, в случае если «будут выявлены факты управления сенатором бизнесом, он должен быть лишен мандата».

Член комиссии, занимающейся проверками сенаторов, Евгений Тарло рассказал «Известиям», что обращения с просьбой дать оценку деятельности некоторых представителей верхней палаты уже были.

— Комиссия занимается проверками по обращениям, у нас было несколько таких заявлений, по ним приняты решения. Ответы уже отправлены. В настоящее время новых обращений пока нет, — говорит Тарло. —

Надо отметить, Валентина Матвиенко в своем заявлении сделала акцент на то, что каждый сенатор должен сам в первую очередь посмотреть, есть ли у него какие-либо нарушения, и сам решить, быть ему сенатором и заниматься государственной деятельностью или быть ему бизнесменом.

В разговоре с «Известиями» заместитель председателя комиссии по контролю за достоверностью сведений о доходах Вячеслав Новиков подтвердил, что, не дожидаясь окончания сроков проверки, самостоятельно Совфед решили покинуть сразу три сенатора.

Продолжение на стр. 04

## Из-за записи на сайте США обвинили россиян в шпионаже

**АЛЕКСЕЙ МИХАЙЛОВ, АЛЕК АХУНДОВ, РАФАЭЛЬ ФАХРУТДИНОВ**

Прокуратура нью-йоркского района Бруклин предъявила 11 американским гражданам обвинения в продаже России секретных военных разработок.

Группа под руководством главы российско-американской компании Arg Electronic 46-летнего Александра Фищенко, по версии следствия, продавала высокотехнологичную микроэлектронику для военного ведомства

и спецслужб России. Данная техника используется, в частности, для радаров, систем наблюдения и детонаторов.

Имена других обвиняемых: Шавкат Абдуллаев, Людмила Багдикян, Анастасия Дятлова, Виктория Клебанова, Сергей Клинов, Александр Пособилев, Юрий Савин, Дмитрий Шегуров, Севиндж Тагиева и Светлана Загон. Все фигуранты арестованы. В офисе Фищенко, а также в местах работы других обвиняемых были проведены обыски.

Продолжение на стр. 04

## В суд экс-следователя с «РИА Новости» вмешался «Газпром»

**АННА АХМАДИЕВА**

Как удалось выяснить «Известиям», сторону экс-следователя Следственного комитета Гульнары Мустафиной в судебном разбирательстве с «РИА Новости» и главным редактором агентства Светланой Мирониюк представляли штатные юристы компании «Газпром». Это подтвердили «Известиям» в справочной службе «Газпрома».

Почему сотрудники «Газпрома» принимают участие в процессе между экс-следователем и информагентством, в управлении информации ОАО «Газпром» объяснять не стали.

— Раскрывать такую информацию в соответствии с российским законодательством может только заявитель, — рассказали «Известиям» представители «Газпрома».

В «РИА Новости» сообщили, что агентство удивляет участие «корпоративных юристов столь высокого калибра в этом деле со столь сомнительной судебной перспективой».

— У нас нет никаких идей относительно мотивов, по которым эти люди тратят свое высокооплачиваемое время на это дело, — подчеркнули в агентстве.

Поводом для разбирательства стала жалоба экс-следователя Следственного комитета РФ Гульнары Мустафиной. По ее мнению, газета «Московские новости» (входит в состав «РИА Новости») незаконно распространила ее персональные данные в публикации. В статье говорилось о суде над группой коррумпированных сотрудников правоохранительных органов. По данным газеты, Мустафина также стала фигурантом уголовного дела. «Московские новости» указали ее имя, фамилию, занимаемую должность и место службы в органах внутренних дел, что, по мнению Мустафиной, не имели права делать.

Сейчас она занимает должность советника управления госслужбы администрации президента.

Продолжение на стр. 03

## Командование Северного флота сократят в три раза

**АЛЕКСЕЙ МИХАЙЛОВ, ВЛАДИМИР ВОЛОШИН**

Министр обороны Анатолий Сердюков поручил до конца года сократить командование Северным флотом почти с 200 до 70 офицеров, рассказал «Известиям» источник в главном штабе ВМФ. По его словам, причина сокращения — стремление военного руководства «оптимизировать штатную численность командования флота», а также передать ряд функций с уровня командования флота на уровень командования округом. Если эксперимент пройдет удачно, сократят штаты и в командованиях других трех российских флотов — Балтийского, Тихоокеанского и Черноморского.

Продолжение на стр. 04



Непростая флотская служба от растягивания коммуникаций только усложнится

## Минздрав избавит студентов от депрессии

**ПАВЕЛ ПАНОВ**

Департамент специализированной медицинской помощи и стандартизации в здравоохранении Минздрава собирает-ся начать работы по проведению пилотных проектов в двух субъектах России по профилактике формирования психических и депрессивных расстройств у учащихся вузов. В каких регионах будет проводиться апробация, пока неизвестно, но численность населения должна быть не менее 1,5 млн человек.

В выбранных регионах сотрудникам департаментов здравоохранения и психиатрических (психоневрологиче-

ских) учреждений предстоит объединить усилия в создании программы для работы со студентами. Специалисты должны проанализировать взаимосвязи между социально-бытовыми факторами, интеллектуальной нагрузкой, социальным статусом, качеством жизни и развитием предболезненных нарушений психического здоровья у студентов. Помимо этого психологи должны будут сформировать классификацию групп риска в зависимости от формирования психических расстройств и идентификации предболезненных состояний у студентов.

На основе проведенных исследований Минздрав плани-

рует разработать план предотвращения формирования психических и депрессивных расстройств у студентов.

Для этого будет разработан порядок инструктажа специалистов институтов для осуществления профилактических мероприятий для студентов вузов.

В дальнейшем планируется в каждом регионе создать рабочую группу для проведения инструктажей специалистов, оказывающих первичную медицинскую помощь и первичную специализированную медицинскую помощь: врачей психиатров, терапевтов и психотерапевтов.

Продолжение на стр. 04

## Анатолий Чубайс выкупил строительную компанию

**ПОЛИНА ПОТАПОВА**

Анатолий Чубайс стал единственным владельцем ООО «Девелопмент Капитал», созданного в конце прошлого года. Компания расширяет сферу деятельности. Теперь она будет заниматься не только освоением принадлежавшей Чубайсу земли в Подмоскowie.

Свою долю в компании глава «Роснано» увеличивал планомерно. Сначала Чубайсу принадлежало 81,39%, оставшаяся часть была у его давнего знакомого Игоря Сучкова, который ранее входил в совет директоров «Мосэнергосбыта», а также занимал должность замгендиректора МОЭСК и советни-

ка предправления РАО «ЕЭС России». Уже через месяц после создания фирмы доли были скорректированы: Чубайс стал владельцем 90% компании. Теперь Сучков и вовсе вышел из бизнеса.

В апреле представители «Роснано» заявили, что «Девелопмент Капитал» — это частный проект Анатолия Чубайса. Компания планирует заниматься строительством частного жилья в Подмоскowie, а также предоставлять услуги по эксплуатации зданий. Основной капитал фирмы составляют приобретенные ранее Чубайсом земельные участки в Подмоскowie, которые она намерена развивать.

Продолжение на стр. 04

## «Я не собираюсь отходить от дел и уходить на пенсию»



В конце сентября российские СМИ распространили информацию о том, что самый богатый предприниматель России в течение шести месяцев намерен объединить свои активы в единый холдинг и «отойти от дел», так как не хочет больше заниматься бизнесом. Все ссылались на Reuters, однако в «Металлоинвесте» удивились, услышав, что бизнесмен «уходит на пенсию». В интервью корреспонденту «Известий» Александру Ермаковой АЛИШЕР УСМАНОВ опроверг эту информацию, рассказав о дальнейших планах.

— После интервью Reuters появились различные комментарии о ваших дальнейших планах. Действительно ли вы планируете отойти от дел? — Это не так. Я не собираюсь отходить от дел или уходить на пенсию. Это неверная интерпретация. Я собираюсь отойти от оперативного управления бизнес-структурами. Буду занимать позицию акционера, а не управляющего.

Продолжение на стр. 03

## Братьев наших — меньше

**АННА ПОЛУХОВИЧ**

4 октября отмечают Всемирный день защиты животных. По данным международных организаций, «братья наши меньшие» с каждым годом все больше нуждаются в помощи. Биологи из британского Университета Экстера уверяют, что каждый 10-й существующий на земле биологический вид может не дожить до конца XXI века. По данным Международного фонда защиты животных, несмотря на программы по защите амурских тигров, их популяция за последние семь лет упала в полтора раза. А числен-

ность белых медведей в ближайшие 40 лет может уменьшиться на две трети.

В ряде государств звери законодательно защищены от жестокой жестокости. В 2002 году Германия стала первой страной мира, закрепившей права животных в конституции. В России за жестокое обращение с животными наказывают штрафом до 80 тыс. рублей и исправительными работами на срок до года. Но, по данным зоозащитников, в стране процветают клубы собачьих и птичьих боев, а недавно так называемые догхантеры отравили сотни домашних собак.

## Евразийская интеграция: парламентский вектор

Год назад, 4 октября 2011 года, в «Известиях» была опубликована статья В.В. Путина «Новый интеграционный проект для Евразии — будущее, которое рождается сегодня». Затем вышли статьи А.Г. Лукашенко «О судьбах нашей интеграции» и Н.А. Назарбаева «Евразийский союз: от идеи к истории будущего».

Эти публикации отразили схожие подходы лидеров трех стран к созданию Единого экономического пространства. Они не только предвещали старт этого, по сути, нового проекта, но и обозначили контуры еще более амбициозной задачи — создания Евразийского союза.

Программные установки руководителей наших стран получили широкую общественную поддержку и находят свою практическую реализацию (успешно претворяются в жизнь). Создана и набирает силу Евразийская экономическая комиссия — первый в постсоветском пространстве постоянно действующий регулирующий орган Таможенного союза и Единого экономического пространства. Развивается и нормативно-правовая база евразийской интеграции — на ратификацию в Государственную



**Сергей Нарышкин**  
спикер Госдумы РФ

думу направлены четыре международных соглашения, дополняющих 17 ранее принятых базовых договоров ЕЭП. А самое главное — растет объем товарооборота, углубляется производственная кооперация между предприятиями, упрощается внутренняя миграция в рамках трех наших государств.

Как видим, за последнее время на евразийском интеграционном направлении произошли очень заметные «прорывы». И крайне важно, чтобы работа парламентов России, Белоруссии и Казахстана не отставала от таких тенденций на нашем пространстве.

Продолжение на стр. 07



ISSN 0233-4356  
9 70233 435000 5 0040